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Тема  урока:         Понятие и  признаки  предпринимательской деятельности  
 Цели занятия:  

-  создать условия для осмысленного понимания учащимися сущности, признаков  предпринимательской деятельности,  значения  предпринимательства  в экономике страны; 
-  способствовать развитию навыков логического мышления, умения оперировать полученными знаниями; совершенствовать навыки работы с законодательными актами.

- приобщать учащихся к навыкам коллективной деятельности, развивать умения публичных выступлений.  

Вид урока  - Урок изучения нового материала 
Метод проведения урока -   мозговой штурм 
 Литература:
1.  Правовое обеспечение профессиональной деятельности. Учебник /под ред. Д.О. Тузова, В.С. Аракчеева.-М. Форум. Инфра-М 2006

2. Мелихова Л.В Правовое обеспечение профессиональной деятельности. Учебное пособие. – Ростов н/Д : «Феникс», 2001. 

3. Румынина В.В. Правовое обеспечение профессиональной деятельности М., 2008 Трудовое право: Учебник.(Серия «Среднее профессиональное образование») 

Нормативно правовая литература:

1.Гражданский Кодекс РФ

2. Трудовой Кодекс РФ
	Этапы урока
	Время 
	Используемая технология

	1. Организационный момент 

- мотивация 

-  ввод в деятельность

- актуализация  темы занятия
	
3 мин
	Создание ситуации  повышенной творческой активности, ответственности за участие в работе коллектива.
Использование практического опыта учащихся, родителей, родственников

	2.   Изучение нового материала
	35 мин
	Согласование целей урока, «мозговой штурм», разделение на группы, выдвижение идеи, предложений, ознакомление с правилами «мозгового штурма»

	3.Закрепление изученного материала
	5 мин
	Фронтальная беседа

	4. Заключительный этап

- подведение итогов

- домашнее задание
	1-2 мин
	


Педагогическая позиция:

- организация деятельности студентов на уроке; 

- формирование навыков коллективной работы;

- развитие навыков обобщения, сравнения,  умения использовать  межпредметные связи; 

- закрепление навыков публичного выступления и умения отстаивать  свои убеждения 

Творческая реализация  психологических  основ обучения:

- учёт возрастных особенностей учащихся; 

- учёт индивидуальных особенностей учащихся;

 - чередование видов деятельности; 

интенсификация урока – напряжённый темп при оптимальных возможностях учащихся

Методические средства: 

- коллективная работа над понятиями;

- использование «мозгового штурма» 

-  постановка проблемы, её решение, 

ХОД ЗАНЯТИЯ
	Этап занятия
	Деятельность преподавателя
	Деятельность студентов

	 Организационный момент.
	Приветствие,  проверка готовности к уроку, психологический настрой учащихся, ввод в деятельность 
	Подготавливают  письменные принадлежности, литературу, нормативно правовую литературу 

	-   Актуализация темы урока 
	Преподаватель аргументирует актуальность изучаемой темы, подводит учащихся к пониманию современных реалий  экономического развития нашей страны и своего города,  проводит беседу, используя знания учащихся и опираясь на их жизненный опыт и опыт семьи, родных. 

Ребята, знаете ли   людей, среди своих родных, знакомых, занимающихся предпринимательской деятельностью?

 Как вы думаете, какова роль предпринимательской деятельности в экономике  страны? 

Почему предпринимательство не было развито в СССР? 
	Отвечают на вопросы, участвуют в дискуссии, высказывают и отстаивают свою точку зрения 

	2. Изучение нового материала
	 Постановка целей урока, согласование целей с учащимися, объяснение учащимся  правил деятельности на уроке: разделение на группы, объяснение  понятия « мозговой штурм»:   

-  первая группа выдвигает идеи, мысли,  в любой последовательности и в любом количестве.  Вторая группа  анализирует, обсуждает, выбирает наиболее разумные предложения, отбирает как итоговый результат.  Учащиеся ознакомлены со следующими правилами, которые записаны на большом плакате:

- тем больше предложений и идей, тем лучше;

-- критика любого предложения запрещается;

-  не допускаются ирония и неодобрительные реплики; 

- принимаются любые, даже абсурдные и фантастические идеи 

- все предложения записываются на доске
	Согласовывают цели урока, 
Разделяются на  группы, обсуждают, уточняют, усваивают метод «мозгового  штурма» 

	План изучения темы: 
1. Понятие предпринимательской деятельности. 

2. Признаки предпринимательской деятельности 

3. Виды предпринимательской деятельности. 
	  Ставит проблемные вопросы:

1. ГК РФ в определении предпринимательской деятельности указывает на такие признаки предпринимательства как: самостоятельность,  нацеленность на систематическое получение прибыли,  рисковый характер  данной деятельности. 

деятельности рисковый характер этой деятельности. Задание. 

1. Определите, в чём проявляется самостоятельность предпринимателя

2. Вы согласны, что предприниматель всегда рискует? 3. Назовите  обстоятельства, которые могут или разорить предпринимателя,  это в худшем случае, или он может не получить запланированной прибыли. 
3.  Попытайтесь решить проблему: вы предприниматель: как избежать разорения или хотя бы минимизировать риски, какие меры необходимо принимать?  


	Работают над понятием предпринимательская деятельность, обсуждают признаки деятельности, приводят примеры. 
Группа выдвигает различные примеры самостоятельности предпринимателя, рискованного характера деятельности и предлагает пути  преодоления рисков. Далее каждый участник предлагает свой вариант решения проблемы, выдвигает свою идею. На данном этапе идеи не обсуждаются, а только фиксируются рядом с оценками, сделанными на предыдущем этапе работы.
Все предложения записываются,  обсуждаются и принимаются или не принимаются. 

В итоге остаются те предложения, которые согласованы с большинством голосов.

	3.Закрепление учебного материала 
 
	Фронтальная беседа по изученной теме 
	Отвечают на вопросы

	4.Заключительный этап

Подведение итогов занятия.
 
Домашнее задание
	Обобщает, уделяет внимание затруднениям во время урока, оценивает деятельность учащихся, отмечает наиболее активных, благодарит за работу
Повторение конспектов, ГК РФ (ст 2)
	Обсуждают, обмениваются мнениями, отстаивают ту или иную точку зрения


